



臺灣屏東地方法院檢察署新聞稿

發稿日期：104 年 11 月 2 日

承辦人：主任觀護人程文珊

電話：08-7535255#5301

屏檢 33 鄉鎮反賄宣導 高額獎金報你知

明年一月十六是第 14 任總統暨立法委員選舉，為了向民眾宣導反賄選的觀念，將由檢察長帶領地檢署團隊巡迴屏東 33 個鄉鎮市。從 11 月起開始到 12 月從屏北的里港到屏南的恆春，連續 33 場反賄選宣導。邀請各鄉鎮首長、公所一級主管、村里長、鄉鎮民代表等與會，並由地檢署檢察官親自出馬，告訴民眾反賄選的重要性以及檢舉賄選的方法。

屏東地檢署檢察長黃玉垣表示，常常會被民眾質疑，政府只會浪費公帑，反賄選只是說說而已，並沒有實際作為。但事實上，政府在反賄選政績上表現相當亮眼，光是在 103 年的九合一選舉(統計至 104 年六月)透過民眾檢舉，全台灣就有 169 件賄選案件被檢察官起訴，最後判定當選無效的則有 28 件，屏東地檢署截至目前為止，提起的案件中就有 6 件確定當選無效，是相當不錯的成績。

另外，為了鼓勵民眾檢舉賄選，政府大方發放檢舉獎金，從民國 92 年至 103 年全台灣合計發放的檢舉獎金共計四億多(407,339,999)，在近十年內屏東發放的檢舉獎金也高達五千兩百多萬元(52,125,000)。政府在反賄選宣導上不遺餘力，也希望將這些資訊告訴民眾，讓他們相信檢舉是有效的！

屏東的鄉親純樸古意，常常因為人情壓力或是不瞭解法律規範而觸法。希望藉由反賄選的宣導能加強選民的法律知識並增加道德感，一同營造乾淨健康的選舉環境。